
                              ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ΄ ΤΑΞΗΣ                     ΑΡ. ΦΥΛ. 16 
                 Προσθέσεις και αφαιρέσεις τριψήφιων αριθμών – Επαναληπτικό 

Όνομα: __________________________  
 
1. Κάνω τις προσθέσεις. Γράφω και υπολογίζω τα κρατούμενα όταν υπάρχουν. 
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2. Κάνω τις αφαιρέσεις. Γράφω και υπολογίζω τα κρατούμενα όταν υπάρχουν. 
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3. Κάνω με το νου τις παρακάτω προσθέσεις, όπως στο παράδειγμα. (Δεν γράφω την 
ανάλυση): 
459 + 18 = 459 + 10 + 8 = 469 + 8 = 477 
 
362 + 215 = 362 + 200 + 10 + 5 = 562 + 10 + 5 = 572 +5 = 577 
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4. Κάνω με το νου τις παρακάτω αφαιρέσεις, όπως στο παράδειγμα. (Δεν γράφω την 
ανάλυση): 

     456 - 47 = 456 – 40 -7 = 416 - 7 = 409  

     362 - 215 = 362 – 200 - 10 - 5 = 162 – 10 – 5 = 152 – 5 = 147 

 

5. Η κυρία Άννα αγόρασε τυρί φέτα και κεφαλοτύρι. Το κεφαλοτύρι ζύγιζε 480 γραμμάρια 
και η φέτα ήταν 270 γραμμάρια περισσότερα από το κεφαλοτύρι. Πόσα γραμμάρια τυρί 
φέτα αγόρασε η κυρία Άννα; 
                                               Λύση 

 

Απάντηση:______________________________________________________ 

6. Ένα πλοίο της γραμμής Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα, πηγαίνοντας στην Κέρκυρα μετέφερε 
756 επιβάτες. Στην επιστροφή προς την Ηγουμενίτσα μετέφερε 117 επιβάτες 
λιγότερους απ’ όσους είχε πάει στην Κέρκυρα. Πόσους επιβάτες μετέφερε το πλοίο 
από την Κέρκυρα στην Ηγουμενίτσα. 
                   Λύση                                                 Επαλήθευση 

 

 

Απάντηση:______________________________________________________ 

479 - 27 = 
  

716 - 35 = 
  

483 - 75 = 
 

639 - 211 = 
  

576 - 382 = 
  

732 - 426 = 
 

629 - 256 = 
  

656 - 362 = 
  

525 - 368 = 
 

326 - 25 = 
  

584 - 63 = 
  

326 - 85 = 
 

939 - 652 = 
  

354 - 261 = 
  

439 - 125 = 
 


